

## Základní údaje o studentovi

Fakulta – Stavební

Obor studia – Konstrukce a dopravní stavby

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí – 1. ročník magisterského studia

## Zahraniční škola

Země: Mexiko

Název zahraniční školy: Tecnológico de Monterrey – kampus Puebla

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Engineering and Science

Jméno koordinátora zahraniční školy: Samantha Del Arco Aponte

E-mail koordinátora zahraniční školy: saaponte@itesm.mx

Web zahraniční školy pro výměnné studenty:

<http://www.itesm.mx/wps/wcm/connect/sim/Monterrey+EN>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 04.08.2017

Konec pobytu: 06.12.2017

Délka pobytu v měsících: 4

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?**

Od kamaráda.

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?**

<http://admission.itesm.mx/es/ic>, před zahájením semestru jsem dostali vypsání předmětů, které se budou otevírat nadcházející semestr a podle toho jsme si je vybrali.

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?**

Bylo zapotřebí kopie pasu a vyplnit dokument s formulářem. Všechno bylo zřízeno na stránkách školy, které nám poslali přes email. Nebyl v tom žádný problém a dali nám dostatečně dopředu o všem vědět.

**Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?**

Po zaslání všech dokumentů mi přišlo přijetí po 2-3 týdnech.

**V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?**

Angličtina a pár předmětů ve španělštině.

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?**

Studijní plán a v mém případě i omluva z neúčasti na bakalářských promoci.

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?**

Studijní plán, potvrzení pojištění

### **Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)**

Ne, do půl roku stačí turistické vízum, které obdržíte na letišti, pokud potřebuje delší, tak stačí vycestovat za hranice a vrátit se.

### **Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).**

4000,- škola nic nevyžadovala pouze potvrzení a sám jsem toto pojištění nevyužil

### **Potřeboval/a jste nějaké očkování?**

Nebylo zapotřebí nic, ale já se očkoval navíc dobrovolně na břišní tyfus.

## **Cesta tam a zpět**

**Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.**

**Procedura na hranicích - co mít u sebe?**

Cena dohromady asi 30 000, jelikož jsem letenky kupoval odděleně. Určitě sledovat 3-4 měsíce před výjezdem letenky kvůli výhodné koupi.

Na hranicích nebyli žádné problémy. Jelikož jsme letěli přes USA, tak byla nutnost mít u sebe i ESTA víza.

**Pick up nebo samostatná cesta z letiště.**

Z letiště v Mexiku city jsme se dostali do Puebly autobusem, který jel přímo z letiště.

## **Průběh studia**

**Měnil/a jste během pobytu studijní plán?**

Ne

**Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)**

Asi 2 týdny před začátkem semestru. Nejsou mi známá omezení.

**Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?**

Doporučil bych Dynamiku stavebních konstrukcí s panem prof. Milanem Sokolem.

**Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?**

Ne

**Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.**

Škola je méně časově náročná než ČVUT. Větší důraz se klade na týmovou práci, proto jsme měli mnoho projektů, který se dělal v týmech 2-4.

**Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?**

Méně časově náročná.

**Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)**

Byli nám poskytnuty v knihovně nebo jako e-knihy.

**Jaká je vybavenost kampusu?**

Velmi dobrá. Kampus je „amerického typu“, takže se tam dá najít vše. Posilovna, 2 knihovny, 2 menzy, kavárny, samoobsluha OXXO atd.

**Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?**

Dostupnost je dobrá, ale převážně jsme využívali své notebooky. Podle mého názoru je notebook zapotřebí. Tisk a kopírování je dostupné, ale moc jsme je nevyužívali. Vše se odevzdává elektronicky.

**Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?**

Ano, možností výletů a exkurzi bylo nespočet.

**Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?**

Ano, ve všech našich hodinách jsme byli s místními studenty.

## Praktické otázky pobytu

**Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?**

Pronajali jsme si s pár mezinárodními studenty dům nedaleko centra Pueblu.

**Cena Vašeho ubytování – měsíčně.**

3000 Kč.

**Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)**

Bylo to v zajímavě lokalitě nedaleko větších obchodních domů a do školy to bylo cca 40 minut veřejnou dopravou. Cena byla pro nás taky výhodná. Nic konkrétního jsme nepřiváželi. Vše nezbytné pro život jsme koupili tady. Bydlení na koleji bylo poměrně drahé 7000/ měsíc.

**Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?**

Je dobré si pronajmout pokoj přes např. airbnb na týden po příjezdu a vyřešit to až tady např. s jiným mezinárodními studenty.

**Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?**

Vařili jsme si vlastní jídlo, jedli v menza a na ulici. V Mexiku je skvělé to, že když jdete po ulici, tak můžete zapadnout skoro kamkoliv na jídlo a skoro všude se dobře najíte.

**Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)**

Pokud nakupujete na tržištích, tak jsou ceny srovnatelné možná trochu levnější.

### **Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)**

Funguje tady systém Collectivos, což jsou autobusy MHD, které jsou poměrně komplikované, protože není žádný jízdní řád. Na internetu se dají najít trasy, kudy jedou a počkáte na rohu ulice a máváním vám autobus zastaví. Cena je za jednu jízdu 6 pesos.

### **Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?**

Žádné

### **Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?**

Ne

### **Pracoval/a jste během studia?**

Ne, sehnat práci v Mexiku je dost problematické i pro absolventy.

### **Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?**

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

## **Finance**

### **Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?**

Osobní našetřené finance, pomoc od rodičů a stipendium.

### **Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?**

10000 – bez cestování

a) z toho stravování 4000

b) z toho ubytování

3000

c) z toho na cestování a volný čas - 3000

### **Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)**

50

### **Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?**

V prvním týdnu školy, bankovním převodem

### **Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)**

Zřídil jsem si kontu v Unicredit bank před odjezdem, který má zadarmo výběry v zahraničí.

### **Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?**

Myslím, že jsem platil za zřízení studentské karty, ale nic velkého.

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

20

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

20

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Dynamika stavebních konstrukcí 2, Matematika 4, Numerická analýza konstrukcí, Dobrovolné předměty

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

V uznání nebyl problém pokud, ty předměty byly podobné.

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.**

Tec se hodně zaobírá týmovou prací, která je tady klíčová. To je asi největší rozdíl mezi univerzitami. Dále se tady spíše klade důraz na praktické znalosti než teoretické. Celkově přínos hodnotím velmi kladně.

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.**

Osobní přínos je pro mě klíčový, protože život v Mexiku je opravdu dobrodružství, který bych přál komukoliv. Půl roku v natolik exotické zemi jako je Mexiko opravdu změnil pohled na svět.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.**

Hodnotím ji velmi kladně. Neměl jsem žádný problém a vše mi bylo řečeno s předstihem.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)**

A

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?**

Ano. Určitě bych chtěl využít stáž poskytnutou školou.

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?**

Že jsem si vybral natolik rozmanitou zemi jako je Mexiko. Je super si vzít zemi, kam byste se běžně nepodívali a strávili tam půl roku.

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?**

Akorát zemětřesení, které bylo nedaleko našeho města o síle 8 richterovy stupnice, ale přežili jsme všechno bez větší újmy.

**Odkaz na fotogalerii, blog apod.**